《概率论与数理统计》 复习资料(一)

一、单项选择题 
1.从5名礼仪小姐、4名翻译中任选5人参加一次经贸洽谈活动，其中礼仪小姐、翻译均

不少于2人的概率是 (  B )
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3．下列说法正确的是（   C ）

A．任一事件的概率总在（0.1）内    

B．不可能事件的概率不一定为0

C．必然事件的概率一定为1         D．以上均不对

4. 甲、乙两人各进行一次射击，如果两人击中目标的概率都是0.7，则其中恰有1人击中目标的概率是 ( B  )

A.0.49          B.0.42          C.0.7          D.0.91
5．将一枚硬币向上抛掷10次，其中正面向上恰有5次是（B    ）

A．必然事件      B．随机事件  

C．不可能事件    D．无法确定
6．10个产品中有8个正品2个次品，从中无放回地任取3个，则恰有1个次品的概率是（  A   ）
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7． 某人射击时，中靶的概率为3/4，如果射击直到中靶为止，则射击次数为3的概率为（       C      ）。
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二、填空题  
1. 10个考签有4个难签，3人参加抽签考试，不重复抽取，每人抽一次，甲先,乙次，丙最后，则丙抽到难签的概率为______4/10_____.
2. 设箱子中有10个球，其中3球为红球，甲、乙、丙三人从箱子中不放回地各取一球，则乙取得红球的概率为______3/10_____.
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3. 对事件A,B，有
[image: image21.wmf]()(___)(/).
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4.离散型随机变量ξ的分布律为P(ξ=k)=
[image: image22.wmf],1,2,3.
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，则c=___3______。

5． 已知随机变量
[image: image23.wmf]X

的分布列为
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则
[image: image27.wmf]p
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三、解答题 
1．设随机变量

的概率分布为 

                

    －1      0     1      2

                

     0.1    0.2    0.3    
[image: image28.wmf]p

 

求参数
[image: image29.wmf]p

的值，并求

的分布律。

 解：参数
[image: image30.wmf]0.4
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	-1
	1
	3

	P
	0.1
	0.2
	0.3
	0.4


2．随机变量X、Y分别表示甲、乙投资方案的净利润（单位：万元），统计资料表明，它们的分布律为：

	X
	50  20  -100
	
	Y
	 60  10   -80

	P
	0.6  0.3  0.1
	
	P
	0.5  0.4  0.1


选用适当的指标（即随机变量的数字特征），比较甲方案与乙方案哪一个好？ 
解：E(X)= 
[image: image31.wmf]500.6300.3(100)0.129
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3、下表是某种油菜子在相同条件下的发芽试验结果表，请完成表格并回答题。

	每批粒数
	2
	5
	10
	70
	130
	700
	1500
	2000
	3000

	发芽的粒数
	2
	4
	9
	60
	116
	282
	639
	1339
	2715

	发芽的频率
	1
	4/5
	9/10
	6/7
	116/230
	282/700
	639/1500
	1339/2000
	2715/3000


（1）完成上面表格：

（2）该油菜子发芽的概率约是多少？90%
4．设有10件产品，其中有3件次品，从中任意抽取5件，问其中恰有2件次品的概率是多少？
解：
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E(Y)= 
[image: image33.wmf]600.5100.4(80)0.126
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因为甲方案的预期净利润较大，因此甲方案更好。
《概率论与数理统计》 复习资料（二）
1、 单项选择题 

1．下列说法正确的是（ D   ）

A．任一事件的概率总在（0.1）内    

B．不可能事件的概率不一定为0

C．必然事件的概率不一定为1         D．以上均不对

2.从4名长跑选手、4名短跑选手中任选3人参加一次体育活动，其中长跑选手和短跑选手均不少于1人的概率是 ( B  )
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4．抛三次硬币，其中恰好出现两次国徽面的概率为（  B   ）

   A.
[image: image45.wmf]1

8

       B.
[image: image46.wmf]3

8

        C. 
[image: image47.wmf]1

4

         D.
[image: image48.wmf]3

4


5．将一颗骰子抛掷3次，其中6点恰出现1次是（B    ）

A．必然事件      B．随机事件  

C．不可能事件    D．无法确定

6. 两粒花种发芽的概率都是0.7，则其中至少1粒花种发芽的概率是 ( A  )

A. 0.91          B. 0.42          C. 0.7          D. 1
7． 抽取产品进行检验时，抽中次品的概率为
[image: image49.wmf]1
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，如果抽检直到抽中次品为止，则一共抽取产品次数为3的概率是（       C      ）。
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2、 填空题  
1. 5张彩票，其中1张有奖，3人进行依次抽取，取完不放回，甲先,乙次，丙最后，则丙中奖的概率为____1/5_______.

2. 设有10道题目，其中4题为难题，其余是简单题，甲、乙两人分别不放回地各取一题，则乙取得难题的概率为______4/10_____.
3． 已知随机变量
[image: image55.wmf]X

的分布列为
             
[image: image56.wmf]X
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[image: image57.wmf]k

P

     0.3     0.2     0.3    
[image: image58.wmf]p


则
[image: image59.wmf]p

=     0.2       。
4. 对事件A,B，有
[image: image60.wmf]()(___)(/).
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5.离散型随机变量ξ的分布律为P(ξ=k)=
[image: image61.wmf],1,2,3.
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三、解答题 
1．随机变量X、Y分别表示甲、乙投资方案的净利润（单位：万元），统计资料表明，它们的分布律为：

	X
	10   2   -12
	
	Y
	8    4   -10

	P
	0.6  0.3  0.1
	
	P
	0.5  0.4  0.1


选用适当的指标（即随机变量的数字特征），比较甲方案与乙方案哪一个好？ 
解：E(X)= 
[image: image62.wmf]100.620.3(12)0.15.4
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E(Y)= 
[image: image63.wmf]80.540.4(10)0.14.6
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因为甲方案的预期净利润较大，因此甲方案更好。

2．编号为1，2，3的三台仪器正在工作的概率分别为0.9、0.8和0.4，从中任选一台，求此台仪器正在工作的概率。

解：此台仪器正在工作的概率=
[image: image64.wmf]111
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3、下表是抛硬币实验的次数和正面出现次数的结果表，请完成表格并回答题。
	实验人
	抛掷次数
	出现正面
	频率

	狄摩更
	2048
	1006
	0.5181

	布   丰
	4040
	2048
	0.5069

	皮尔逊
	12000
	6019
	0.5016

	皮尔逊
	24000
	12012
	0.5005


（1）完成上面表格：

（2）抛一次硬币正面出现的概率约是多少？50%
4．设一个袋子有10个球，其中有3个红球，其余为白球，从中任意抽取5个，问其中恰有2个红球的概率是多少？
解：
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《概率论与数理统计》 复习资料（三）
1、 单项选择题 

1. 两道单选题都含有A、B、C、D四个选择支，瞎猜这两道题恰好全部猜对的概率有（ D   ）

A．
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3．某气象站天气预报的准确率为
[image: image77.wmf]80%

，则5次预报中恰有2次准确的概率为（  C  ）
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4. 打靶时，甲每打10次可打中8靶次，乙每打10 次可打中7靶次，若两人同时射击同一个目标，则他们都中靶的概率是                           （  A    ）
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5．随机掷一枚均匀的硬币两次，两次正面都朝上 的概率是（   A     ）

   A、
[image: image86.wmf]4

1

        B、
[image: image87.wmf]2
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3

        D、1   
6．下列事件中，属于必然事件的是D
A、明天我市下雨      

B、我走出校门，看到的第一辆汽车的牌照的末位数字是偶数

C、抛一枚硬币，正面朝上

D、一口袋中装有2个红球和1个白球，从中摸出2个球，其中有红球

7. 从一篮鸡蛋中任取一个，如果其重量小于30克的概率是0.3，重量在[30，40]克的概率是0.5，则重量不小于30克的概率是（  D  ）

A  0.3             B   0.5         C  0.8             D  0.7

2、 填空题  

1． 已知随机变量
[image: image89.wmf]X

的分布列为
             
[image: image90.wmf]X

      0      1       2     3
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则
[image: image93.wmf]p

=     0.4       。

2. 离散型随机变量ξ的分布律为P(ξ=k)=
[image: image94.wmf],1,2,3.
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3. 5张彩票，其中1张有奖，3人进行依次抽取，取完不放回，甲先,乙次，丙最后，则丙中奖的概率为___1/5________.

4. 对事件A,B相互独立，有
[image: image95.wmf]()(___)().
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5. 掷一颗普通的正方体骰子，点数为偶数的概率为  1/3       .
三、解答题
1．已知甲盒内有大小相同的3个红球和4个黑球，乙盒内有大小相同的5个红球和4个黑球．现从甲、乙两个盒内各任取2个球。求取出的4个球均为红球的概率。
解：设“从甲盒内取出的2个球均为红球”为事件
[image: image96.wmf]A

，“从乙盒内取出的2个球均为红球”为事件
[image: image97.wmf]B

．由于事件
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故取出的4个球均为红球的概率是
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2．两台机床加工同样的零件，第一台出现不合格品的概率是0.03，第二台出现不合格品的概率是0.06，加工出来的零件放在一起，并且已知第一台加工的零件比第二台加工的零件数多一倍。求任取一个零件是合格品的概率；
解：记事件
[image: image102.wmf]A

为“取到第一台车床加工的零件”，则
[image: image103.wmf]()23
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[image: image104.wmf]B

为“取到合格品”。由全概率公式    
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3．某公司在过去几年内使用某种型号的灯管1000支，该公司对这些灯管的使用寿命（单位：小时）进行了统计，统计结果如下表所示：

	寿命分组
	[500，900)
	[900，1100)
	[1100，1300)
	[1300，1500)
	[1500，1700)
	[1700，1900)
	[1900，
[image: image106.wmf]+¥

)

	频数
	48
	121
	208
	223
	193
	165
	42

	频率
	0.0048
	0.121
	0.208
	0.223
	0.193
	0.165
	0.042


（1）将各组的频率填入表中；
（2）根据上述统计结果，计算灯管使用寿命不足1500小时的频率；

灯管使用寿命不足1500小时的频率约为 0.6。
4．甲、乙两个选手射击比赛的成绩如下表所示：
	甲的成绩

	环数
	7
	8
	9
	10

	概率
	0.25
	0.25
	0.25
	0.25


	乙的成绩

	环数
	7
	8
	9
	10

	频数
	0.3
	0.2
	0.2
	0.3


解：E(X)= 
[image: image107.wmf]70.2580.2590.25100.257.5
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E(Y)= 
[image: image108.wmf]70.380.290.2100.38.5
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因为乙选手的平均击中环数较大，因此乙选手水平较高。
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